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m× n 行列

m× n行列M =


a1,1 a1,2 · · · a1,n
a2,1 a2,2 · · · a2,n
... ... ...

am,1 am,2 · · · am,n
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

a1,1 a1,2 · · · · · · a1,n
a2,1 a2,2 · · · · · · a2,n
... ... ...

ai,j
... ... ...

am,1 am,2 · · · · · · am,n

i

j

= (ai,j) i=1,...,m
j=1,...,n
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括弧の外に書く添字は上が行，下が列を表す



例 2× 3行列

ai,j =
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i+ j
とすると
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果物詰合せ再び
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l ×m行列とm× n行列の積

l×m行列 A = (ai,k) i=1,...,l
k=1,...,m

, m× n行列 B = (bk,j)k=1,...,m
j=1,...,n

⇓
l × n行列 AB = (ci,j) i=1,...,l

j=1,...,n

ci,j =
∑m

k=1 ai,kbk,j = ai,1b1,j + ai,2b2,j + · · ·+ ai,mbm,j

和の記号 Σ∑100
k=1 k = 1 + 2 + 3 + · · ·+ 99 + 100 = 5050∑100

k=1 k
2 = 12 + 22 + 32 + · · ·+ 992 + 1002 = 338350



ベクトルも行列の一種

▶ n次の横ベクトル tw =
(
w1 · · · wn

)
: 1× n行列

▶ n次の縦ベクトル v =

v1
...
vn

 : n× 1行列



行列とベクトルの積の例
▶ 2× 2行列と 2次縦ベクトルの積(

2 −2
−1 2

)(
1
2

)
=

(
2− 4
−1 + 4

)
=

(
−2
3

)
▶ 2次横ベクトルと 2次縦ベクトルの積(

1 1
)( 1

−1

)
= 1− 1 = 0

▶ 2次縦ベクトルと 2次横ベクトルの積(
1
−1

)(
1 1

)
=

(
1 1
−1 −1

)



まとめ

▶ m× n行列はmn個の実数をm行 n列に並べたも
のである

▶ l ×m行列 Aとm× n行列 B から l × n行列 AB
が定義される
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